
Παλαιολόγου Μπενιζέλου 7
Αθήνα 10556

Έρευνα ανίχνευσης πολιτικών στάσεων και
δυνητικής εκλογικής επιρροής

21 – 25 Μαΐου 2018



η ταυτότητα της έρευνας

Ποσοτική Έρευνα με προσωπική συνέντευξη και χρήση 
δομημένου ερωτηματολογίου

ProRata A.E. Εταιρεία Ερευνών Κοινής Γνώμης και Εφαρμογών 
Επικοινωνίας
(Αριθμός Μητρώου ΕΣΡ: 56)

Γενικός πληθυσμός άνω των 17 ετών

Γεωγραφική κάλυψη: Σύνολο επικράτειας

Μέγιστο +/3,1% σε 
διάστημα 
εμπιστοσύνης 95% 

21 – 25 Μαΐου 2018

1.000 ερωτηματολόγια

Στρωματοποιημένη δειγματοληψία με αναλογική
αντιπροσώπευση αστικών και αγροτικών περιοχών.
Τα αποτελέσματα είναι σταθμισμένα ως προς το φύλο
και την ηλικία.

31 ερευνητές 
2 επόπτες



Στάση απέναντι σε πρόσφατες 
νομοθετικές πρωτοβουλίες της 

κυβέρνησης

01



32

27

34

7 ΣΥΜΦΩΝΩ

ΟΥΤΕ ΣΥΜΦΩΝΩ, ΟΥΤΕ 
ΔΙΑΦΩΝΩ

ΔΙΑΦΩΝΩ

ΔΞ/ΔΑ

Η εφαρμογή της απλής αναλογικής στις εκλογές της τοπικής αυτοδιοίκησης θα βελτιώσει 
τη διακυβέρνηση στο τοπικό επίπεδο.

Σύνολο δείγματος



6

51

28

15

6

25

23

46

ΔΞ/ΔΑ

ΔΙΑΦΩΝΩ

ΟΥΤΕ ΣΥΜΦΩΝΩ, 
ΟΥΤΕ ΔΙΑΦΩΝΩ

ΣΥΜΦΩΝΩ

ΣΥΡΙΖΑ

ΝΔ

Βάσει του κόμματος που ψήφισαν τον 
Σεπτέμβριο ‘15

Η εφαρμογή της απλής αναλογικής στις εκλογές της τοπικής αυτοδιοίκησης θα βελτιώσει 
τη διακυβέρνηση στο τοπικό επίπεδο.



5

51

26

18

8

15

14

63

ΔΞ/ΔΑ

ΔΙΑΦΩΝΩ

ΟΥΤΕ ΣΥΜΦΩΝΩ, 
ΟΥΤΕ ΔΙΑΦΩΝΩ

ΣΥΜΦΩΝΩ

ΣΥΡΙΖΑ

ΝΔ

Η εφαρμογή της απλής αναλογικής στις εκλογές της τοπικής αυτοδιοίκησης θα βελτιώσει 
τη διακυβέρνηση στο τοπικό επίπεδο.

Βάσει του κόμματος που δηλώνουν 
ότι έχουν πρόθεση και είναι πιθανό 
να ψηφίσουν αν γινόταν αύριο 
εκλογές



43

17

33

7 ΣΥΜΦΩΝΩ

ΟΥΤΕ ΣΥΜΦΩΝΩ, ΟΥΤΕ 
ΔΙΑΦΩΝΩ

ΔΙΑΦΩΝΩ

ΔΞ/ΔΑ

Η προκήρυξη διαγωνισμού για τις τηλεοπτικές άδειες θα συμβάλει στη ρύθμιση του 
τηλεοπτικού τοπίου.

Σύνολο δείγματος



9

38

16

37

5

21

17

57

ΔΞ/ΔΑ

ΔΙΑΦΩΝΩ

ΟΥΤΕ ΣΥΜΦΩΝΩ, 
ΟΥΤΕ ΔΙΑΦΩΝΩ

ΣΥΜΦΩΝΩ

ΣΥΡΙΖΑ

ΝΔ

Βάσει του κόμματος που ψήφισαν τον 
Σεπτέμβριο ‘15

Η προκήρυξη διαγωνισμού για τις τηλεοπτικές άδειες θα συμβάλει στη ρύθμιση του 
τηλεοπτικού τοπίου.



8

38

16

38

4

8

10

78

ΔΞ/ΔΑ

ΔΙΑΦΩΝΩ

ΟΥΤΕ ΣΥΜΦΩΝΩ, 
ΟΥΤΕ ΔΙΑΦΩΝΩ

ΣΥΜΦΩΝΩ

ΣΥΡΙΖΑ

ΝΔ

Η προκήρυξη διαγωνισμού για τις τηλεοπτικές άδειες θα συμβάλει στη ρύθμιση του 
τηλεοπτικού τοπίου.

Βάσει του κόμματος που δηλώνουν 
ότι έχουν πρόθεση και είναι πιθανό 
να ψηφίσουν αν γινόταν αύριο 
εκλογές



36

20

34

10 ΣΥΜΦΩΝΩ

ΟΥΤΕ ΣΥΜΦΩΝΩ, ΟΥΤΕ 
ΔΙΑΦΩΝΩ

ΔΙΑΦΩΝΩ

ΔΞ/ΔΑ

Η διενέργεια του διαγωνισμού από το ΕΣΡ συνέβαλε στην αρτιότητα της διαδικασίας 
χορήγησης των τηλεοπτικών αδειών.

Σύνολο δείγματος



12

46

23

19

9

27

15

49

ΔΞ/ΔΑ

ΔΙΑΦΩΝΩ

ΟΥΤΕ ΣΥΜΦΩΝΩ, 
ΟΥΤΕ ΔΙΑΦΩΝΩ

ΣΥΜΦΩΝΩ

ΣΥΡΙΖΑ

ΝΔ

Βάσει του κόμματος που ψήφισαν τον 
Σεπτέμβριο ‘15

Η διενέργεια του διαγωνισμού από το ΕΣΡ συνέβαλε στην αρτιότητα της διαδικασίας 
χορήγησης των τηλεοπτικών αδειών.



11

38

23

28

8

13

19

60

ΔΞ/ΔΑ

ΔΙΑΦΩΝΩ

ΟΥΤΕ ΣΥΜΦΩΝΩ, 
ΟΥΤΕ ΔΙΑΦΩΝΩ

ΣΥΜΦΩΝΩ

ΣΥΡΙΖΑ

ΝΔ

Η διενέργεια του διαγωνισμού από το ΕΣΡ συνέβαλε στην αρτιότητα της διαδικασίας 
χορήγησης των τηλεοπτικών αδειών.

Βάσει του κόμματος που δηλώνουν 
ότι έχουν πρόθεση και είναι πιθανό 
να ψηφίσουν αν γινόταν αύριο 
εκλογές 



56

10

31

3 ΣΥΜΦΩΝΩ

ΟΥΤΕ ΣΥΜΦΩΝΩ, ΟΥΤΕ 
ΔΙΑΦΩΝΩ

ΔΙΑΦΩΝΩ

ΔΞ/ΔΑ

Η σύσταση Γραφείου Κάνναβης εντός του Υπουργείου Υγείας θα συμβάλει στη ρύθμιση 
του ζητήματος της παραγωγής κάνναβης για θεραπευτική χρήση.

Σύνολο δείγματος



4

44

9

43

1

20

6

73

ΔΞ/ΔΑ

ΔΙΑΦΩΝΩ

ΟΥΤΕ ΣΥΜΦΩΝΩ, 
ΟΥΤΕ ΔΙΑΦΩΝΩ

ΣΥΜΦΩΝΩ

ΣΥΡΙΖΑ

ΝΔ

Βάσει του κόμματος που ψήφισαν τον 
Σεπτέμβριο ‘15

Η σύσταση Γραφείου Κάνναβης εντός του Υπουργείου Υγείας θα συμβάλει στη ρύθμιση 
του ζητήματος της παραγωγής κάνναβης για θεραπευτική χρήση.



3

44

10

43

3

16

9

72

ΔΞ/ΔΑ

ΔΙΑΦΩΝΩ

ΟΥΤΕ ΣΥΜΦΩΝΩ, 
ΟΥΤΕ ΔΙΑΦΩΝΩ

ΣΥΜΦΩΝΩ

ΣΥΡΙΖΑ

ΝΔ

Η σύσταση Γραφείου Κάνναβης εντός του Υπουργείου Υγείας θα συμβάλει στη ρύθμιση 
του ζητήματος της παραγωγής κάνναβης για θεραπευτική χρήση.

Βάσει του κόμματος που δηλώνουν 
ότι έχουν πρόθεση και είναι πιθανό 
να ψηφίσουν αν γινόταν αύριο 
εκλογές 



Εκτίμηση για το ποιος πιστεύουν 
ότι ΔΕΝ  θα προχωρήσει σε 

απολύσεις στον Δημόσιο Τομέα

02



7

23

34

9

27

ΔΞ/ΔΑ

ΚΑΙ ΟΙ ΔΥΟ ΘΑ 
ΠΡΟΧΩΡΗΣΟΥΝ ΣΕ 

ΑΠΟΛΥΣΕΙΣ

ΚΑΝΕΝΑΣ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΔΥΟ 
ΔΕ ΘΑ ΠΡΟΧΩΡΗΣΕΙ ΣΕ 

ΑΠΟΛΥΣΕΙΣ

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ

ΑΛΕΞΗΣ ΤΣΙΠΡΑΣ

Τόσο ο Αλέξης Τσίπρας, όσο και ο Κυριάκος Μητσοτάκης έχουν δηλώσει ότι δε θα γίνουν απολύσεις στο 
δημόσιο τομέα. Ανεξάρτητα της άποψής σας για το αν θα πρέπει ή όχι να γίνουν απολύσεις δημοσίων 
υπαλλήλων, εσείς ποιος από τους δύο πιστεύετε ότι ΔΕΝ θα προχωρήσει σε απολύσεις;

Σύνολο δείγματος



4

10

40

22

24

4

21

27

5

43

ΔΞ/ΔΑ

ΚΑΙ ΟΙ ΔΥΟ ΘΑ 
ΠΡΟΧΩΡΗΣΟΥΝ ΣΕ 

ΑΠΟΛΥΣΕΙΣ

ΚΑΝΕΝΑΣ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΔΥΟ ΔΕ 
ΘΑ ΠΡΟΧΩΡΗΣΕΙ ΣΕ 

ΑΠΟΛΥΣΕΙΣ

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ

ΑΛΕΞΗΣ ΤΣΙΠΡΑΣ

ΣΥΡΙΖΑ

ΝΔ

Βάσει του κόμματος που ψήφισαν τον 
Σεπτέμβριο ‘15

Τόσο ο Αλέξης Τσίπρας, όσο και ο Κυριάκος Μητσοτάκης έχουν δηλώσει ότι δε θα γίνουν απολύσεις στο 
δημόσιο τομέα. Ανεξάρτητα της άποψής σας για το αν θα πρέπει ή όχι να γίνουν απολύσεις δημοσίων 
υπαλλήλων, εσείς ποιος από τους δύο πιστεύετε ότι ΔΕΝ θα προχωρήσει σε απολύσεις;



7

11

39

18

25

3

13

15

4

65

ΔΞ/ΔΑ

ΚΑΙ ΟΙ ΔΥΟ ΘΑ 
ΠΡΟΧΩΡΗΣΟΥΝ ΣΕ 

ΑΠΟΛΥΣΕΙΣ

ΚΑΝΕΝΑΣ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΔΥΟ 
ΔΕ ΘΑ ΠΡΟΧΩΡΗΣΕΙ ΣΕ 

ΑΠΟΛΥΣΕΙΣ

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ

ΑΛΕΞΗΣ ΤΣΙΠΡΑΣ

ΣΥΡΙΖΑ

ΝΔ

Τόσο ο Αλέξης Τσίπρας, όσο και ο Κυριάκος Μητσοτάκης έχουν δηλώσει ότι δε θα γίνουν απολύσεις στο 
δημόσιο τομέα. Ανεξάρτητα της άποψής σας για το αν θα πρέπει ή όχι να γίνουν απολύσεις δημοσίων 
υπαλλήλων, εσείς ποιος από τους δύο πιστεύετε ότι ΔΕΝ θα προχωρήσει σε απολύσεις;

Βάσει του κόμματος που δηλώνουν 
ότι έχουν πρόθεση και είναι πιθανό 
να ψηφίσουν αν γινόταν αύριο 
εκλογές 



7

14

36

15

28

8

18

32

4

38

6

28

34

8

24

ΔΞ/ΔΑ

ΚΑΙ ΟΙ ΔΥΟ ΘΑ 
ΠΡΟΧΩΡΗΣΟΥΝ ΣΕ 

ΑΠΟΛΥΣΕΙΣ

ΚΑΝΕΝΑΣ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΔΥΟ 
ΔΕ ΘΑ ΠΡΟΧΩΡΗΣΕΙ ΣΕ 

ΑΠΟΛΥΣΕΙΣ

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ

ΑΛΕΞΗΣ ΤΣΙΠΡΑΣ

ΜΙΣΘΩΤΟΣ

ΑΥΤΟΑΠΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΟΣ/ ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ 
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΑΣ/ΕΜΠΟΡΟΣ

ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΣ

Βάσει απασχόλησης

Τόσο ο Αλέξης Τσίπρας, όσο και ο Κυριάκος Μητσοτάκης έχουν δηλώσει ότι δε θα γίνουν απολύσεις στο 
δημόσιο τομέα. Ανεξάρτητα της άποψής σας για το αν θα πρέπει ή όχι να γίνουν απολύσεις δημοσίων 
υπαλλήλων, εσείς ποιος από τους δύο πιστεύετε ότι ΔΕΝ θα προχωρήσει σε απολύσεις;



Στάση απέναντι στο ζητήματα 
της συνέχισης της συμμετοχής 

του ΔΝΤ στο πρόγραμμα

03



29

57

14

ΣΤΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΟΥ

ΣΤΗΝ ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ ΤΟΥ

ΔΞ/ΔΑ

Πιστεύετε ότι το συμφέρον της Ελλάδας βρίσκεται στη συνέχιση της συμμετοχής του ΔΝΤ στο
πρόγραμμαδημοσιονομικήςπροσαρμογήςτηςχώραςήστηναποχώρησήτου;

Σύνολο δείγματος



18

43

39

18

63

19

ΔΞ/ΔΑ

ΣΤΗΝ 
ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ ΤΟΥ

ΣΤΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 
ΤΟΥ

ΣΥΡΙΖΑ

ΝΔ

Βάσει του κόμματος που ψήφισαν τον 
Σεπτέμβριο ‘15

Πιστεύετε ότι το συμφέρον της Ελλάδας βρίσκεται στη συνέχιση της συμμετοχής του ΔΝΤ στο
πρόγραμμαδημοσιονομικήςπροσαρμογήςτηςχώραςήστηναποχώρησήτου;



21

42

37

17

63

20

ΔΞ/ΔΑ

ΣΤΗΝ 
ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ ΤΟΥ

ΣΤΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 
ΤΟΥ

ΣΥΡΙΖΑ

ΝΔ

Πιστεύετε ότι το συμφέρον της Ελλάδας βρίσκεται στη συνέχιση της συμμετοχής του ΔΝΤ στο
πρόγραμμαδημοσιονομικήςπροσαρμογήςτηςχώραςήστηναποχώρησήτου;

Βάσει του κόμματος που δηλώνουν 
ότι έχουν πρόθεση και είναι πιθανό 
να ψηφίσουν αν γινόταν αύριο 
εκλογές



Άποψη για τη σχέση 
ποδοσφαίρου και πολιτικής

04



42

47

11

ΕΧΟΥΝ ΕΝΤΑΘΕΙ

ΗΤΑΝ ΠΑΝΤΑ ΤΟ ΙΔΙΟ 
ΕΝΤΟΝΕΣ

ΔΞ/ΔΑ

Εκτιμάτε ότι οι παρεμβάσεις προέδρων ΠΑΕ στην πολιτική έχουν ενταθεί τα τελευταία χρόνια ή ότι
ήτανπάντοτετοίδιοέντονες;

Σύνολο δείγματος



10

40

50

12

44

44

ΔΞ/ΔΑ

ΗΤΑΝ ΠΑΝΤΑ ΤΟ 
ΙΔΙΟ ΕΝΤΟΝΕΣ

ΕΧΟΥΝ ΕΝΤΑΘΕΙ

ΣΥΡΙΖΑ

ΝΔ

Βάσει του κόμματος που ψήφισαν τον 
Σεπτέμβριο ‘15

Εκτιμάτε ότι οι παρεμβάσεις προέδρων ΠΑΕ στην πολιτική έχουν ενταθεί τα τελευταία χρόνια ή ότι
ήτανπάντοτετοίδιοέντονες;



7

38

55

16

44

40

ΔΞ/ΔΑ

ΗΤΑΝ ΠΑΝΤΑ ΤΟ 
ΙΔΙΟ ΕΝΤΟΝΕΣ

ΕΧΟΥΝ ΕΝΤΑΘΕΙ

ΣΥΡΙΖΑ

ΝΔ

Εκτιμάτε ότι οι παρεμβάσεις προέδρων ΠΑΕ στην πολιτική έχουν ενταθεί τα τελευταία χρόνια ή ότι
ήτανπάντοτετοίδιοέντονες;

Βάσει του κόμματος που δηλώνουν 
ότι έχουν πρόθεση και είναι πιθανό 
να ψηφίσουν αν γινόταν αύριο 
εκλογές 



Εκτίμηση για τις σχέσεις 
Ελλάδας - Τουρκίας

05



74

14

12

ΘΑ ΤΗΝ ΑΥΞΗΣΕΙ

ΘΑ ΤΗ ΜΕΙΩΣΕΙ

ΔΞ/ΔΑ

Πιστεύετε ότι η προκήρυξη εκλογών στην Τουρκία τον προσεχή Ιούνιο θα αυξήσει ή θα μειώσει την
τουρκικήπροκλητικότηταέναντιτηςΕλλάδας;

Σύνολο δείγματος



74

17

9

ΘΑ ΤΙΣ ΚΕΡΔΙΣΕΙ

ΘΑ ΤΙΣ ΧΑΣΕΙ

ΔΞ/ΔΑ

ΠιστεύετεότιοΕρντογάνθακερδίσειήθαχάσειτιςεπικείμενεςεκλογέςστηνΤουρκία;

Σύνολο δείγματος



Επίπεδα δυνητικής εκλογικής 
επιρροής

06
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% των ψηφοφόρων που δηλώνουν πιθανοτητα >= 50% να ψηφίσουν το καθε κόμμα 

% των ψηφοφόρων που δηλώνουν πιθανοτητα >= 80% να ψηφίσουν το καθε κόμμα

Ποσοστά δυνητικήςεκλογικήςεπιρροήςκομμάτων

Σύνολο δείγματος
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36

34

34
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Σεπ-16 Οκτ-16 Νοε-16 Ιαν-17 Μαρ-17 Μάι-17 Ιουν-17 Σεπ-17 Ιαν-18 Μαρ-18 Απρ-18 Μάι-18

Συγκριτική παρουσίαση των ποσοστών των ψηφοφόρων που δηλώνουν πιθανότητα >=50%
να ψηφίσουν το κάθε κόμμα, μεταξύ των ερευνών.



Συσπειρώσεις

07



1

8

12

7

72

1

17

12

8

62

ΔΑ

80%-100%

50%-70%

10%-40%

0%

ΟΧΙ

ΝΑΙ

Πόσοπιθανόείναιναψηφίσουν ΣΥΡΙΖΑβάσειτηςεπιλογήςτουςστοΔημοψήφισμα2015



2

20

18

17

43

0

40

16

13

33

ΔΑ

80%-100%

50%-70%

10%-40%

0%

ΟΧΙ

ΝΑΙ

Πόσοπιθανόείναιναψηφίσουν ΣΥΡΙΖΑόσοιτον ψήφισαν τονΣεπτέμβριο του2015βάσει
τηςεπιλογήςτουςστοΔημοψήφισμα2015



33

17

13

37

0

3

10

87

80% ή περισσότερο

50 έως 70%

10 έως 40%

0%

ΝΔ

ΣΥΡΙΖΑ

ΠόσοπιθανόείναιναψηφίσουνΣΥΡΙΖΑόσοιψήφισαντονΣεπτέμβριοτου2015…



6

5

19

70

69

23

4

4

80% ή περισσότερο

50 έως 70%

10 έως 40%

0%

ΝΔ

ΣΥΡΙΖΑ

ΠόσοπιθανόείναιναψηφίσουνΝέαΔημοκρατίαόσοιψήφισαντονΣεπτέμβριοτου2015…
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